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Rezime/Abstract

U modernim savremenim državama koje sve poretku temelje na demokratiji, izborno pravo se zasniva na poštivanju
opšteprihvaćenih demokratskih standard kao što su aktivno, pasivno i jednako biračko pravo. Bez poštivanja navedenih
demokratskih izbornih principa, izborno pravo jedne zemlje se ne može zvati demokratskim, jer se time onemogućavaju
građani da izraze svoju volju na slobodan način. Izborno pravo i izborni sistem Bosne i Hercegovine su bitno ograničeni u
tom pogledu, jer ustavnopravo i zakonsko uređenje navedene oblasti diskriminira velika broj građana Bosne i Hercegovine
u ostvarivanju svojim biračkih (političkih) prava. Dejtonskim mirovnim sporazumom, čiji je osnovni cilj bio zaustavljanje
rata i uspostavljanje mira među zaraćenim stranama, kreiran je ustavnopravni sistem kojim se narušavaju osnovna biračka
prava građana. Navedena rješenja, sa stanovišta unutrašnjeg prava ne bi bila diskriminirajuća da Bosna i Hercegovina nije
u svoje ustavno uređenje ugradila veliki broj međunarodnih dokumenata koji se odnose, upravo, na zaštitu navedenih
prava. Štaviše, ustavotvorac se direktno poziva na primjenu Evropske konvencije za zaštitu ljudskih prava i osnovnih
sloboda, dajući joj Ustavom nadzakonsku snagu. U godinama nakon potpisivanja Dejtonskog sporazuma, ciljevi su
ispunjeni, rat je zaustavljan i uspostavljen je mir. Ratifikacijom Evropske konvencije i njenih Protokola, Bosna i
Hercegovina je preuzela obavezu da svoje unutrašnje zakonodavstvo uskladi sa međunarodno-pravnim obavezama, prije
svega sa Evropskom konvencijom koja je dobila nadustavnu snagu. Ustavna reforma izbornog sistema BiH je neophodna
ukoliko želimo da krenemo putem približavanja i eventualnog ulaska u Evropsku uniju. Inkorporacija međunarodnih
demokratskih standarda o izborima u izborni sistem BiH dovela bi do potpune jednakosti i ravnopravnosti konstitutivnih
naroda, građana i pripadnika kategorije “ostalih”. S tim u vezi, ovo istraživanje, je na prvom mjestu usmjereno na kritičku
teorijsku ali i pravnu analizuustavnog i izbornog sistema Bosne i Hercegovine u kontekstu ostvarivanja biračkih (političkih)
prava, na prvom mjestu, građana, a zatim i konstitutivnih naroda i kategorije “ostalih” sa stanovišta međunarodnih
demokratskih standarda koji se odnose na ravnopravnost svih građana jedne zemlje, sa svrhom naučnog ukazivanja na
obaveze koje je BiH preuzela na sebe potpisivanjem i ratifikacijom određenih međunarodnih dokumenata.
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